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Sekretessförbindelse
Denna sekretessförbindelse är en utskrivbar bilaga till ansökan om dataanvändningstillstånd.
Anvisning
Förbindelsen ska undertecknas av den ansvariga forskaren samt av alla de personer som behandlar det material som avses i dataanvändningstillståndet. Forskningsmaterialet utgör ett personregister så länge som forskningspersonerna går att identifiera direkt eller indirekt i materialet eller kodnyckeln sparas. 
Ange forskningsprojektets namn i slutet av denna handling. Dessutom behövs namnteckning, namnförtydligande samt datum och ort för varje person som undertecknar förbindelsen. Vid behov kan var och en av undertecknarna fylla i en separat sekretessförbindelse. 
Förbindelse
FPA:s dataanvändningstillstånd ger rätt att behandla de uppgifter som FPA har lämnat ut. Genom att underteckna förbindelsen förbinder jag mig till följande:
Jag förbinder mig att hemlighålla det material som lämnats ut på basis av dataanvändningstillståndet. Vad gäller materialet, eller delar av det, förbinder jag mig att varken visa det för eller överlåta det till utomstående. De sekretessbelagda uppgifter som jag fått använder jag inte för att skaffa mig själv eller någon annan fördel eller för att skada någon annan.
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